



女店主自家商店中遇害案告破

24岁小伙作案后竟在网吧连续泡了4天

本报记者 鞠平 通讯员 周福基

一位勤勉的女店主王女士(化名)3天没开业,也没待在家里,更让亲戚和邻居奇怪的是,王女士经营的商店北侧卷帘门一直都没有锁。4月7日,王女士的亲戚进入商店,惊讶地发现满身鲜血的王女士已经死亡(详见本报4月8日报道)。近日,烟台警方侦破了此案。

现场

女店主三天没开业 被发现时已死亡

4月7日中午,芝罘区刑侦大队张队长接到幸福派出所报警电话,芝罘区幸福十二村胶东蔬菜批发市场发生一起命案,一名五旬女店主死亡。接警后,烟台市公安局副局长、芝罘公安分局局长徐景华、政委赵和平第一时间赶到现场指挥破案。很快,由刑侦大队和幸福派出所组成的联合专案组迅速展开侦查工作,并以现场

为中心,对200米以内的商店、摊点和住户进行拉网式排查。

报案的市民是王女士的亲戚,也在胶东蔬菜批发市场里做生意。据他介绍,4月5日后,就见不到王女士开门营业,家里也没人。一开始,他以为清明节王女士回老家了,一直到4月7日王女士还没有回来。王女士人没回来,但是她经营的商店北侧卷帘门一直

没锁上。王女士是细心人,怎么可能不锁门就走呢?亲戚和邻居们越想越担心。4月7日上午,王女士的亲戚在几位邻居的帮助下,打开了超市的卷帘门。王女士亲戚进入商店后,一开始没有发现异常,商品都齐齐整整的,可是一进里屋,他看到了躺在血泊里的王女士。随后王女士的亲戚拨打了报警电话。

推测

侦查排除多种可能 推测为侵财伤害

了解案情后,民警立刻展开侦查。当天王女士对面邻居提供了一条非常有用的线索。据这位邻居介绍,4月4日晚9点,她准备关门的时候,看见王女士也在收拾东西准备关门,正在这时,从北边走过来一个年轻小伙子,在门口跟王女士说了几句话后,两人就进入到商店里。这位邻居收

拾好东西去了厕所。等她从厕所出来,看到王女士商店已经拉上了卷帘门,南侧的门锁死了,北侧门已经拉上了,但屋内还有灯光。据这位邻居讲述,这名男青年上身穿浅色衣服,下身穿深色裤子,个头一米七左右。

与此同时,另一路走访民警反馈,王女士是个脾气非常好的人。

人。周围邻居反映,从来没见过王女士跟顾客红过脸。王女士的儿子证实母亲从没跟人结过什么私怨。民警走访情况再结合法医的初步尸检,办案民警分析,被害者致死是猝不及防造成的。这起命案极有可能是侵财伤害,而邻居所提到事发当晚看到的男青年具有重大嫌疑。

核实

监控发现嫌疑人行踪 当时他已经逃跑

办案民警决定兵分四路寻找这名男青年的行踪。

通过一系列的摸排,男青年当晚的行踪逐渐清晰。根据监控录像显示,当晚7点40分,男青年从幸福四村一家网吧走出来,大约一个小时后,他出现在案发现场与幸福中路的路口。9点30分,男青年从市场内

走出,上身只穿一件长袖衫。

民警通过网吧登记的个人信息得知,这名男青年姓金,今年24岁。根据记录,金某每天都泡在网吧里,没有工作。据网吧老板介绍,金某看上去手头很拮据,基本上每天只吃一顿饭,但是这两天金某总是买上一堆好吃的来上网。

种种线索都指向金某,民警决定对金某进行传讯,根据流动人口管理系统,民警找到金某一家临时租住的房子。金某母亲告诉民警,儿子前两天回来过,说了句杀了人要逃跑,拿了家里仅有1500元就走了,到现在也没跟家里联系。



▶民警正在侦查现场(本报记者 钟建军 摄)

结果

嫌疑人在网吧被抓获 只因缺钱上网才抢劫

经过此前的侦查,办案民警了解到金某网瘾很严重,推测金某即便逃跑肯定也会上网,于是调取全市的网吧记录,寻找有用的信息。4月8日下午1时30分,鲁东大学附近一家网吧传来消息,已经逃跑4天的金某一直在该网吧上网。

4月8日下午,民警来到该网吧一举将金某抓获。据金某交代,4月4日晚,他把身上最后10元钱用完后,拎着从家里拿的水果刀,准备上街找个中老年妇女抢劫。当晚7点40分,他从网吧出来后,顺着幸福中路晃悠,寻找抢劫目标,由于当时时间尚早,路上行人较多,他一直不好下手。就这样,金某一直逛胶东蔬菜批发市场,看到王女士正准备收拾关门,而此时市场里的商铺几乎都已经关门,金某认为这是个好机会,就以买东西为由,哄骗王女士进入店内,陪他挑选商品。

金某挑了一堆东西,瞧着四周无人,突然拿出水果刀说抢劫。惊恐的王女士喊了出来,慌了神的金某拿起刀就朝王女士猛刺,直到王女士没了声音,金某才放下刀。为了防止被人发现,金某拿起拖把将屋内的血迹拖干净,把屋外的物品收进屋,将卷帘门关上后离开。

随后,金某回家,告诉母亲自己杀了人要逃到外地,拿走了家里仅有的1500元钱,随后把沾了血迹的衣服、抢劫来的王女士的皮包以及皮包里的其他物品在家门口附近的垃圾箱旁全部烧毁。

金某原是准备逃跑,可是想了想,加上抢劫王女士的1000来块钱,自己手里只有2500多,钱太少了,根本跑不远,再加上网瘾作祟,于是金某就来到了自己经常上网的网吧,直到被办案民警抓获时,他仍在上网。

○《姐弟俩经常半夜被父亲罚站》追踪报道

今天,姐弟俩将与母亲一起回河南

转学手续已办完,父亲留在烟台继续治疗



本报4月25日讯(记者 柳斌 实习生 李晓娜 通讯员 于波) 姐弟俩经常半夜被父亲罚站的消息报道后,受到市民的广泛关注。24日,姐弟俩的母亲都女士从河南赶到烟台,为两个孩子办理了转学手续,26日,姐弟俩将跟随着母亲一起回河南老家上学。

“见到母亲,两个孩子抱着母亲就哭了起来,母亲抚摸着孩子的头也忍不住掉下了眼泪。”烟台市流浪儿童保护中心的工作人员说,姐弟俩与母亲离别近三年后相聚,感人的场面让她也忍不住抹眼泪。

25日上午,母亲都女士带着两个孩子到开发区孩子上学的学校办理了转学手续,并与老师和同学们一一告别。

“不管走到哪,姐姐总是牵着妈妈的手,弟弟也变得活泼起来,有了笑容。”流浪儿童保护中心的工作人员介绍说。

随后,母子三人在记者和流浪儿童保护中心工作人员的陪同下,来到烟台肺科医院看望孩子的父亲钟先生。都女士希望得到孩子父亲的允许,让姐弟俩跟她回老家上学。

从病房走出来的孩子父亲钟先生,见到姐弟俩后,赶紧握住了他们的手。得知都女士的来意后,钟先生将姐弟俩还有都女士拉在一起,让姐姐拉着妈妈的左手,弟弟拉住妈妈的右手。“两个孩子就交给你了,你要把他们抚养长大。”父亲一遍一遍嘱咐着都女士。随后,孩子父亲又叮嘱姐弟俩要好好孝顺妈妈,一旁的姐姐听后,忍不住流下泪来。怕钟先生病情不稳,见面几分钟后,医生便让母子三人离开了病房。

据了解,钟先生和都女士2008年离婚,当时钟先生精神正常,没有任何疾病,姐姐

判给了都女士,弟弟判给了钟先生。离婚后,两人曾有过复婚的打算,姐弟俩就暂时跟着父亲生活。后来,父亲钟先生带着两个孩子来到烟台,在开发区某单位从事保安工作,两个孩子在开发区某小学读书。从去年开始,钟先生精神出现问题,经常体罚两个孩子。

肺科医院心理康复中心的秦医生告诉记者,这几天孩子的父亲时常念叨姐弟俩,总想出去看看孩子,想知道姐弟俩的情况。“孩子的父亲患有精神分裂症,经过几天的治疗,病情稍有好转,但并不是很理想,还会有冲动、语无伦次、自言自语、暴躁的行为发生。”秦医生说。

针对孩子父亲的病情,烟台市救助站邵副站长介绍说,孩子的父亲暂时还要在烟台接受治疗。都女士离开医院时告诉记者,她明天就带两个孩子乘坐客车回河南老家,尽快让孩子上学,会不会和前夫复婚,她还要继续考虑。

水泥撒落高速路



24日凌晨4点左右,荣乌高速烟威段107KM+470M处,两辆货车发生碰撞,其中一辆满载水泥的大货车撞在中央防撞护栏板上,将护栏撞断,车上的水泥也洒落到车道上。本报记者 张琪 见习记者 王艳培

通讯员 旭方 克东 嘉旋 赵芳 摄

说是赠送一台电视机 商家却“打欠条”做赠品

本报4月25日讯(记者 秦雪丽 通讯员 于绍飞) 买了一台9999元的电视机,商家本来答应送一台21英寸彩色电视机,后来商家又反悔不送了。近日,家住福山区的市民小张向福山工商分局进行了投诉。

据了解,今年2月,小张在福山一家电商场购买了一台彩电,花费9999元。根据商场广告,购买名牌家电满一万元,就可获赠21英寸彩电一台。经与商场协商,对方答应

给小张赠品。因当时商场负责人外出,销售人员为他写了一个“欠条”,并加盖商场的单位印章。

一周后,销售人员给小张打电话告知:由于工作人员对活动理解错误,这次赠送活动无效,所写欠条也无效。

于是,小张向福山工商分局投诉。最终在执法人员地调解下,商家将21寸彩色电视机折价为现金1000元给小张,双方都表示满意。